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Научни скуп поводом стогодишњице рођења  

 академика Љубомира Тадића  

на Институту друштвених наука 14. маја 2025. године под називом: 

 

Љубомир Тадић и утемељење друштвених наука у Србији и на Балкану 

 

у организацији 

 

Института друштвених наука из Београда  

(Центра за социолошка и антрополошка истраживања ИДН-a) 

 

 

 

Академик Љубомир Тадић је један од најзначајнијих истраживача, стваралаца и аутора у 

области друштвених наука и у Србији и на Балкану, чије стварање током двадесетог века управо 

коинцидира са утемељењем модерних друштвених наука у Србији и на Балкану, па с обзиром на 

чињеницу да се ове године навршава сто година од његовог рођења Институт друштвених наука 

тим поводом организује научни скуп посвећен академику Тадићу под називом Љубомир Тадић и 

утемељење друштвених наука у Србији и на Балкану. 

 

Институт друштвених наука је право место за одржавање овог скупа и у симболичном и у 

суштинском смислу, јер је Љубомир Тадић значајан део свог радног века провео управо на 

Институту друштвених наука, али и зато јер је Институт друштвених наука једини научни 

институт у Србији у којем се систематски истражују различите друштвене науке и сходно томе 

постоје различити институтски центри за њихово истраживање (центри за социолошка и 

антрополошка истраживања, филозофска истраживања, правна истраживања, политиколошка 

истраживања и јавно мнење, економска истраживања и демографска истраживања), од којих многи 

појединачно истражују оне дисциплине душтвених наука којима се бавио академик Тадић и тек 

сви заједно оцртавају право богатство истраживачких инстереса академика Љубомира Тадића који 

је истовремено био и филозоф и социолог и политиколог и правни мислилац.  

 

Стога ће подтеме овога научног скупа покушати да оцртају различите аспекте 

истраживачких интереса академика Љубомира Тадића, те ће различите сесије овога научнога 

скупа бити посвећене доприносима академика Тадића различитим друштвеним наукама и 

њиховим дисциплинама: 

 

Прва сесија скупа ће носити наслов Љубомир Тадић као политиколог и биће посвећена 

Тадићевом утемељењу науке о политици код нас, што је област у којој је дао највећи, одлучујући и 

пресудан допринос бивајући једним од отаца политикологије код нас, остављајући из ове области 

значајна дела која протоком времена не губе на свежини и која су послужила као предложак за 

истраживања генерација истраживача из области политичких и друштвених наука све до данас, 

чинећи дело академика Тадића и данас живим. 
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Друга сесија скупа ће носити назив Љубомир Тадић као филозоф осветљавајући ону област 

Тадићевих истраживања која му је била лично најдража, чему је сведочанство да се пред сам крај 

живота окренуо промишљању дубоких филозофских проблема људске егзистенције као што је, на 

пример, феномен смрти, искорачујући из свог дотадашњег политиколошко-правничког тзв. 

институционалног мишљења у непознату земљу егзистенцијалистичке анализе феномена људске 

егзистенције.  

 

Трећа сесија скупа ће носити назив Љубомир Тадић као социолог  обрачајући пажњу на онај 

аспкет његовог стварања који је истраживао законитости људског друштва кроз дела значајних 

светских социолога од којих је неке, баш као што је случај и са значајним светским 

политиколозима, први пут открио нашој интелектуалној средини. 

 

Четврта сесија скупа ће носити назив Љубомир Тадић као теоретичар права и она ће се 

бавити Тадићем као једним од утемељивача филозофије права код нас, који је написао нека од 

пионирских дела из ове области која му је била матична с обзиром на основне студије, али коју је 

на синтетички начин повезао са филозофијом, политикологијом и социологијом, бивајући један од 

ретких истински мултидисциплинарних милилаца и у Србији и на читавом Балкану.  

 

Коначно, пета и последња сесија скупа ће носити назив Љубомир Тадић као личност 

обједињујући све претходне сесије покушавајући да расветли и осветли академика Тадића као 

интегралну личност великог обима интересовања и обимног библиографског опуса који до 

данашњег дана остаје један од најзначајнијих истраживача, стваралаца и аутора у области 

друштвениха наука и у Србији и на Балкану и један од њихових утемељивача у нашој средини. У 

овој сесији ће се покушати извући закључци о релевантности Тадићевог дела данас, не само у 

интелектуалном, већ можда и више у етичко-моралном смислу, јер је он своје дело сведочио 

сопственим животом, држећи се усправно и достојанствено у различитим друштвеним и 

политичким околностима, не огрешујући се ни о правила струке, али ни о основни људски морал, 

сведочећи да у друштвеним наукама нема значајног дела без човека значајних капацитета не само 

у интелектуалном, већ и у етичко-моралном смислу. 

 

С обзиром на све претходно изложене и планиране сесије скуп ће бити 

мултидисциплинарни и указаће на мултидисциплинарни опус академика Љубомира Тадића као 

једног од „очева оснивача“ модерних друштвених наука у Србији и на Балкану и једну од 

најзначајнијих личности наших друштвених наука у другој половини 20. и на почетку 21. века, 

који је значајан део свог опуса створио управо радећи на Институту друштвених наука. 
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Програмски одбор научног скупа : 

 

 

- Др Невен Цветићанин, руководилац скупа, научни саветник на Институту друштвених наука; 

 

- Проф. Др Драгољуб Мићуновић, редовни професор Филозофског факултета у пензији 

 

- Проф. Драган Симић, редовни професор Факултета политичких наука у Београду 

 

 - Проф. Дејан Јовић, редовни професор Факултета политичких наука у Београду и Факултета 

политичких знаности у Загребу 

  

- Проф. Др Вукашин Павловић, редовни професор Факултета политичких наука у пензији  

 

- академик Драган К. Вукчевић, редовни члан Црногорске Академије Наука и Уметности (ЦАНУ)  

   

- Проф. Др Лино Вељак, редовни професор Филозофског факултета у Загребу  

 

- Проф. Др. Владимир Милисављевић, научни саветник на Институту друштвених наука 

 

- Др Веселин Митровић, виши научни сарадник на Институту друштвених наука 

 

- Јагош Ђуретић, издавачка кућа «Албатрос плус»  
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